

# 加工厂开展“讲道德、有品行”主题研讨

■通讯员 张彦峰 报道

本报讯 按照“两学一做”学习教育实施方案,近日,加工厂党委组织全体党员分别以中心组学习、支部党员大会、党小组会等形式开展了“讲道德、有品行”主题研讨,重点围绕如何理解“讲道德、有品行”的科学内

涵、“讲道德、有品行”对共产党员的重要性、“讲道德、有品行”方面存在的问题和不足以及如何做到品德合格展开研讨,引导大家做道德好、品行端的共产党员。

各党支部围绕“讲道德、有品行”专题,结合生产经营以及安全、环保等工作当中的难点,创新组织生活设计,开展了富有特色的“支部创先进、党员争先锋”主题实践活

动。碳素钢渣作业区党支部在“支部创先进”活动中,持续抓好“建立和完善高风险作业标准的图示化”课题的推进,支部书记带领焖渣组结合本班组工作特点,完成了揭焖渣盖图示化作业标准。碳素钢加工作业区党支部在“党员争先锋”活动中,共产党员韩连瑞作出了表率。碳素钢加工作业区所属生产设备运行时间长、设备老化,韩连瑞放弃节假日,带领维修队伍进行设备维护,使其运转率达100%,为生产保供提供了有力保障。

## “两学一做”在基层



炼钢二厂党委创新学习形式,近日组织以“争做‘四讲四有’合格党员”为主题的知识竞赛活动,促进“两学一做”学习教育深入开展。

刘君 摄 刘宝宝 文

“两学一做”学习教育以来,我们支部全体党员学党章党规、学系列讲话……通过学习,党员形象逐渐发生了变化。

这些变化随处可见,党支部组织研讨时,大家认真地剖析问题、提出改进措施,每一名党员在发言中用得最多的一句话就是“作为一名党员,我要……”;党员的主动性增强了,快到交党费的日子时,大家会主动问,“这个月我的党费多少”;更有党员把从共产党员微信公众号里摘录的关于“两学一做”的相关知识主动地发到党支部群内,为大家提供学习的资料;党员学习时,大家认真地记笔记,满满的笔记体现了他们的学习热情……

支部党员表示,“两学一做”基础在学、关键在做,“两学一做”学习教育不是一次活动,而是要贯穿全体党员党性教育的全过程。通过“两学一做”,进一步锤炼了党性修养、坚定了理想信念,明白了作为一名合格共产党员的标准和要求。

■通讯员 郭旭壮

康云瑞是尖山铁矿的一名党员,从入党的那一刻起,他便用党旗下的誓言严格要求自己,积极工作,对党忠诚,充分发挥出一名党员的先锋模范作用。作为采矿事业部电铲作业区的党支部书记兼主管,他带领着团队,以优异的成绩,为尖山铁矿的发展作出了自己应有的贡献,连续两年获得集团公司、矿业分公司、尖山铁矿优秀共产党员标兵荣誉称号。

以人为本 关爱职工

作为一名支部书记兼主管,康云瑞在抓好生产的同时,积极做好职工的思想工作,让作业区的每一名职工感受到党组织的温暖。他以“服务职工、服务生产”为宗旨,在改善职工作业环境、提升职工幸福指数上下功夫,想职工所想,急职工所急,做职工的坚强后盾。电铲作业现场夏季温度高,设备上的空调老化,另外,防尘口罩滤棉用完了,他积极协调,为全部设备更换了新空调,为职工配发了滤棉,解决了安全生产需求问题,使作业区工作环境得到了极大的变化。职工生活中有什么困难,他都会主动去询问、家访,积极帮助解决实际困难,成为职工的贴心人。

降本增效 党员带头

降本增效作为康云瑞工作的重点,他带领全体党员结合实际,开展各项改善活动,收到良好效果。同时,引导作业区职工改变思想,从“要我降本”转变为“我要降本”,征集多条挖潜增效“金点子”。他组织修订完善作业标准,使各项作业标准更加符合职工实际需求和降本增效要求。他在标准化员工和标准化班组评审过程中运用评价淘汰机制,提升岗位人员按标作业意识。

在他的带领下,电铲作业区从安全管理、精益生产、设备维护到党员队伍建设都收到了明显成效,康云瑞以自己的实际行动实现了在党旗下的誓言。



## 长征的里程

各路红军长征里程有所不同。按各路红军中所走最远的路程计算,红一方面军长征二万五千里,红二方面军长征近二万里,红四方面军长征万余里,红二十五军长征近万里。

通常所说的二万五千里长征,不是所有红军都走的距离,也不是所有红军长征的总里程,而是指红一方面军中走得最远的作战部队的里程,正如1935年毛泽东所说:“最多的走了二万五千里。”

红一方面军长征里程的数字,是在长征过程中逐步统计出来,并在内部的各种会议上宣布的。1935年8月5日,中央政治局沙窝会议通过的决议中提到:“一方面军一万八千里的长征是中国历史上的空前的伟大的事业。”9月12日,中央政治局俄界扩大会议的决定中提到,中央红军长征“二万余里”。10月23日,毛泽东在吴起镇召开的陕甘支队领导干部大会上对长征进行总结,宣布:“从瑞金算起,到今天为止,我们共走了十二个月零二天,共三百六十七天”,“已走了二万五千里”。

红一方面军长征到达陕北后,即组织一部分同志撰写回忆录,并对长征里程进行统计。结果是,长征中走得最远的部队,大约走了二万五千里。1935年11月5日,毛泽东在陕西甘泉象鼻子湾对随行的军委直属部队讲话,再次对长征进行总结,宣布:“我们走过了赣、闽、

粤、湘、黔、桂、滇、川、康、甘、陕,共十一个省,根据一军团的统计,最多的走了二万五千里,这确实是一次远征,一次名副其实的、前所未有的长征!”这里说的长征还只是红一方面军的长征。12月27日,在瓦窑堡会议闭幕后中共中央召开的分子会议上,毛泽东在报告中说明长征的情况、意义时,将三大方面军的长征都包含在内。只是当时红二、红四方面军的长征还在进行之中,所以还不可能确定其长征的最终里程。

红一方面军长征二万五千里的数字首次对外公布,是在1935年11月13日《中国共产党中央委员会为日本帝国主义吞并华北及蒋介石出卖华北出卖中国宣言》中。《宣言》指出:中国共产党领导的中国工农红军的主力,为了直接领导与组织反日的民族革命战争,于1934年10月开始了北上的远征,“经过二万五千余里的长征,跨过了十一省的中国领土,以一年多艰苦奋斗不屈不挠的精神,最后胜利的到达了中国的西北地区,同陕甘两省原有的红军取得了会合”。

为澄清外界人士对红军长征里程的质疑,中共中央党史研究室曾组织查阅历史资料,并委托测绘部门进行测量计算,得出了可靠的结论。据查,1936年8月,根据毛泽东的指示,红一方面军政治部成立编辑委员会,将一部分长征回忆录编成《二万五千里》(也称《长征记》)

一书。编者根据长征中的各种命令、日记和报纸,制作了《红军第一军团长征中经过的地点及里程一览表》(这也是目前所能查到唯一记载中央红军长征中经过的地点和里程的详表)。该表详细地列出了红一军团直属队在长征371天行军中每一天所经过的主要地点及里程。根据该表,红一军团直属队在长征中共走了18095里。依据该表中所列红一军团直属队长长征经过的地点(凡后已改名的,均组织当地党史部门进行了核查),测绘部门在比例尺1:10万的地形图上用仪器进行测量,并按照当地地形,在平面计算结果基础上乘以坡度系数,得出实际里程为9249.5公里,即18499里,比里程表上的18095里还略远一些。以误差正负2%计,两者的距离基本上是吻合的。这就证实,当时里程表上的数字是准确可靠的。18499里只是红一军团直属队单纯行军的里程。作战部队的行军路线更加复杂,加上侦察、筹粮、作战、做群众工作等,所走路程比机关更多。如,据当年任红九军团司令部参谋处测绘员的林伟将军的长征日记,红九军团行军里程达三万余里。所以,根据有关资料综合分析计算,红一方面军长征中走得最远的部队,所走距离确有二万五千里。

摘自《人民日报》

长征·光辉历程(四)

图片新闻

锤炼党性 坚定信念

赵素婕

